

残特奥会闭幕

我省收获历史最佳成绩

本报讯(记者 杨尔欣)10月29日,全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会闭幕。本届赛事,山西代表团总计收获31枚金牌、46枚银牌和35枚铜牌,创造了我省参加残特奥会的历史最好成绩。

残特奥会每4年举办一届,是国内水平最高、规模最大的综合性残疾人

体育盛会。本届残特奥会设有43个大项、47个分项,全国35个代表团的4484名运动员参赛。

此次赛事,我省共有78名运动员参加了田径、游泳、盲人柔道、乒乓球、飞镖、轮滑等13个大项、171个小项的比赛。

残运会赛场,山西代表团夺得12枚金牌、13枚银牌和14枚铜牌,总计斩

获39枚奖牌,金牌数和奖牌总数均为历史最佳。此前,我省最佳纪录分别为,第七届残运会获得12枚金牌,第八届残运会获得30枚奖牌。

在特奥会比赛项目中,我省共获得19枚金牌、33枚银牌和21枚铜牌,奖牌数高达73枚,大幅超过我省在全国第七届特奥会上获得的58枚奖牌总数。

同胞兄弟,“跑”出精彩人生

10月28日,全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动结束了最后一个竞赛日争夺。29岁的太原小伙子王英皓,与福建、浙江、天津选手联合组队,获得男子听障组4×400米接力项目铜牌。

10月23日,本届赛事开幕式后的第一个比赛日,29岁的太原小伙子王英昌,以15秒18的成绩夺得男子听障组110米栏项目冠军,为山西代表团斩获本届比赛的第一枚金牌。

由揭幕至收官,这对双胞胎兄弟不仅同框出镜,而且携手成为全场最靓的仔。



王英皓与王英昌兄弟俩携手出赛。

携手站上领奖台

双胞胎兄弟参赛,放眼全国也并不多见。更为难得的是,哥俩的战绩都很出色。

本届赛事,哥俩总计获得1枚金牌、两枚铜牌和1个第四名的好成绩。其中,在10月27日进行的男子听障组400米栏比赛中,兄弟俩同场竞技,哥哥王英皓获得第三名,弟弟王英昌第四名。

天生我材必有用

1992年5月14日,王英皓、王英昌哥俩出生在太原。新生儿阶段,因为医生用错药,导致两人出现高烧并造成了听力障碍。“我们的情况,属于听力一级残疾。”王英皓说。

兄弟俩存在听力障碍后,家人没有让他们去学哑语,而是一直帮助哥俩

上一届天津残运会,王英昌便是山西代表团首金获得者。本届比赛成功卫冕后,哥哥王英皓表示:“我弟练得很苦,成绩提高很多,下一届比赛也有争夺冠军的希望。”

在带伤出战的情况下,王英皓拿到了两枚铜牌。“我哥腿上有伤,影响了发挥。总体来说,他这次成绩还可以

吧,算是发挥出了训练水平。”弟弟王英昌如是说。

“在男子听障组400米栏这个项目上,王英皓前几届比赛拿过好多金牌。到目前为止,他还是这个项目的全国纪录保持者。”山西田径队队友高思恩表示,“另外,这对兄弟可以说是山西队的颜值担当,走到哪里都是亮点。”

“大包大揽”了许多比赛项目的第一名。

12岁时,哥俩在太原市中小学生运动会上又双収拿到第一名,双双被专业教练相中。哥哥王英皓首先进入太原市体育运动学校接受训练,弟弟王英昌不慎从双杠摔下导致胳膊断裂,在医院多住了一年后才成为运动员。

健全人赛事,现已成为国家运动健将。弟弟王英昌则“抽空”进入山东特殊教育职业学院,完成了美术专业的学习。

“马上就要30岁了,这是一个抉择期。”在这对“金牌”兄弟看来,未来还需要队医、训练康复及稳定收入等有力保障,才能继续体育梦想,为家乡争光。

记者 杨尔欣

学习说话。“所以我们是能听到,也可以进行语言交流。”王英昌表示,“当然了,听不太清楚,交流也不太方便。”

就读于万柏林区实验小学时,王英皓、王英昌的学习生活与同学们并无二致——除了校运会。在学校运动会上,哥俩展现出过人的运动天赋,两人

在纸条上,及训练课结束再“加班”研究。

从2005年开始,从省市运动会起步,王英皓、王英昌兄弟不断创造着属于他们的“传奇”。全国残运会、亚洲大型赛事、听障奥运会……哥俩不断参加比赛,不断斩获荣誉。

此外,哥哥王英皓在山西体育职业学院完成了大专学业,参加了许多

健全人赛事,现已成为国家运动健将。弟弟王英昌则“抽空”进入山东特殊教育职业学院,完成了美术专业的学习。

“马上就要30岁了,这是一个抉择期。”在这对“金牌”兄弟看来,未来还需要队医、训练康复及稳定收入等有力保障,才能继续体育梦想,为家乡争光。

记者 杨尔欣

挡不住“功夫”,山西男足遭遇连败

本报讯(记者 杨尔欣)10月29日,在中乙联赛冲甲组第九轮比赛中,山西龙晋队以1比2不敌河北功夫队,遭遇两连败。

此战之前,两队总计交手3次,山西龙晋队两胜一平保持不败。然而,从分区赛闯入冲甲组之后,河北队一直位列积分榜前三名,整体表现远胜于山西龙晋队。

本场比赛,两支球队尽遣主力登场,河北队由汪嵩和石俊两名前国脚坐镇,占据场上优势。比赛进入下半场后,张浩头顶脚踢攻入两球,为河北队锁定胜局。

比赛第66分钟,陈柯江曾经为山西龙晋队扳回一分。只可惜,平局维持了不足5分钟,河北队再次破门。此情此景,不由得令人想起上一场比赛,

山西龙晋队在1分钟之内连丢两球,最终以2比3负于青岛海牛队。

遭遇两连败之后,山西龙晋队在已经结束的9场冲甲组比赛中,仅仅取得2胜2平5负的战绩,位列积分榜第七名。冲甲组还剩5轮比赛,山西男足理论上仍有机会实现“翻身”。

11月4日14时,山西龙晋队将在第10轮比赛中,与青岛青春岛队交锋。



阿联发怒

李凯

常规赛第六轮深圳VS广东,缺席四轮比赛的易建联再次披挂上阵。但在下半场阿联罕见地暴怒了。

10月28日晚的这场比赛,是广东华南虎与深圳烈豹的本赛季二番战。揭幕战上,易建联上演王者归来,先发出场,广东轻松击败深圳赢得开门红。此后四轮,华南虎主帅杜峰都未安排阿联进入12人大名单。二番战前,看到易建联被排入12人大名单,很多人以为华南虎将再度轻松取胜。因为烈豹有一名先发主力被禁赛,而华南虎却可以全主力出战。

谁想到,实力受损的烈豹上半场就露出“利齿”,59比48领先华南虎11分之多,华南虎篮板球也输得一塌糊涂。第三节,正当华南虎苦苦追分的时候,烈豹的一次进攻打进,阿联顺势拿到篮球站在底线准备发球。华南虎后卫徐杰这时本应面向阿联准备好接球然后向前场推进,但徐杰走神儿了,他此刻竟没看向底线。发不出去球的阿联火气突然爆发,愤怒地踩脚,怒气冲冲地大喊。

也难怪阿联发怒。此役替补中锋曾繁日首节只出场2分钟就被杜峰直接全场弃用。华南虎把比赛想得过于简单了,上半场在攻防两端均被烈豹压制。如果不是烈豹神射手顾全受伤离场,大鸟沈梓捷早身背5犯不能上场;如果不是周鹏力挽狂澜,说不定华南虎就栽了跟头。再往前看,第五轮对阵四川、第二轮对阵青岛,华南虎都因自身原因让对手燃起了爆冷的希望。你华南虎在进步,联盟其他球队也在进步啊。

作为华南虎的精神领袖和年轻球员的前辈,易建联只要上场1分钟就会专注60秒。年轻球员啊,要长点儿记性。

关公卧像首次亮相太原

关公文化展省博开展

本报讯(记者 陈辛华)“历观史记英雄将,谁似云长白马功”,10月29日,“天下云长——关公文化展”在山西博物院会展中心二层开展。展览汇集5省市文博单位收藏的精品130余件(组),通过各地区各时期关公文物和史料,还原历史本真,展示关公文化及其当代意义。

关公,本名关羽,字云长,汉末三国时期重要历史人物。关公成长于山西南部的解州,广袤悠远的河东大地,以深厚的人文底蕴,滋养培育了他忠义仁勇的品格和护国佑民的担当,并最终成为一代豪杰。千百年来,关公的忠义仁勇精神薪火相传,历久弥新,关公文化也成为中华民族优秀传统文化的重要组成部分。

展览由山西博物院、关公文化研究院、运城市文物保护中心联合举办,分为三个单元,呈现出丰满的关公形象,展示出多元的关公文化内涵。“灵钟鹾海,三分砥柱”单元,从历史角度全面展现关公荡气回肠的人生经历,其中的展品“季札挂剑图漆盘”,出土于安徽省马鞍山市雨山乡朱然墓,漆盘盘心绘季札挂剑图,漆盘绘画写意与写实相结合,是三国时期漆画的典型代表。

“允文允武,乃圣乃神”单元,从精神层面全方位阐释关公忠义仁勇的优秀品格。展品关公铜卧像,为国家一级文物,是独一无二的元代关公卧像,运城市文物保护中心主任卫龙介绍,这件卧像年代久远,首次对外展出,关公的形态一般以坐像和立像出现,卧像仅此尊,比例优美,面部英武气概尽展。

“万世人极,四海共仰”单元,将关公的人物形象与精神内涵上升到文化层面。关公集忠、义、仁、勇、礼、智、信于一身,凝结成千百年传承的精神,成为天下共仰的文化共识。关公精神是民族、社会凝聚力、精神力的集中体现。展品“普济商民”匾额,由现代书法名家张鹏翼早年所书,匾额边框四周饰贴金和彩绘“连升三级”“五富五泰”“琴棋书画”“八仙”等吉祥图案。此次展览为期4个月,山西博物院将推出系列公众教育活动及文创周边产品。